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v Таварышы депутаты! 3 пачуццём вялі- 
кан радасйі, велізарнага задаволення пра- 
слухалі мы, дэпутаты вызваленага народа, 
даклад Вячеслава Міхайлавіча Молатава. 
Гэта-ж яшчэ зусім нядаўна. якіх-небудзь 
дпэспь месяца? назад, жылі мы ў поль- 
скай дзяржаве, якая трымалася на шыбе- 
ніпах, турмах, расстрелах, бяспрыкладным 
яапыянальным прыгнечанні беларусоў, 
украінпа? і яўрэяў, н^ бесчалавечнай эк- 
сплаатапыі рабочих і сялян. 1 вось мы, 
пасланны бвайго народа, ооўнапраўныя 
ірамадзяне краіны со<ыялізма, слухалі 
даклад главы ўрада буйнейшай у свеце 
дзяржавы—дзяржавы рабочых і сялян.

Паклаі таварыша Молатава. кожнае яго 
слова свеічылі аб сіле, непахіснай муж- 
насці,. маральнай перавазе магутяага со- 
вепкага народа, які няўхільна стаіпь на 
ларце міру, іае бязлітасны адпор пад- 
пальшчыкам вайны, выкрывае іх 
крывавыя замыслы і штодзённа яаказ- 
вае прыклад сапраўднай павагі неза- 
лежнаспі малых народа?. Такі народ непе- 
раможны. Такі ўрад па-сапраўднаму прад- 
стаўляе народный інтарэсы. Яго знешняя 
лалітыка — увасабленне сталінскага ро- 
вуму, дастоінства і справядліваспі.

Мне тут, таварышы, успомнілася ня* 
даўна прачыганая газетная заметка. Яна 
паведамляла аб хзейнасці так званага 
польскага ўрада ва Францыі. Генералы ci- 
корскія, рыіз-сміглы і іншыя, якія гэры- 
тарыяльна абаснаваліся ў адной з фран
цузски гаспініп, аб’явілі «ўсім, усім, 
усім*. аб стварзпні «полыжага ўрада». У 
патропаных і абвятшаўшых генеральскіх 
літанах, гэтыя з хазволу сказапь ізяр- 
жаўныя мужы, гэтыя вялікапольскія маль- 
брукі ашчаслівілі свет павеіамленнем. што 
ўно? я’яўлены ўрад функпыяніруе I што 
яны бярупь на сябе місію прадстаўляпь 
інтарэсы народа? польскай дзяржавы.

Як відаць, пачуппё смешнага назаўсёды 
пакінула польскіх дзяржаўных мужоў, раз- 
іубіўшых пры фарсіраваным бегстве з 
Рэчы Паспалітай астаткі розуму, калі 
толькі ён наогул у іх бы?. Каму патрэб- 
ны гэтыя не толькі абанкрутава?шыяся, 
праілгаўшыяся. але і звяр’япеўшыя піг- 
меі? Якія адносіны яны маюць да інтарэ- 
са? заходніх беларусо? і украінпаў?

Нашы народы недвусэнсоўна выказалі 
свае інтарэсы. сваю волю. Праз Пароднае 
Сабранне яны ва ?весь голас заявілі аб 
стваряннІ совепкай улалы. Нас. сваіх дэ
путата?, яны адпадушна паслалі ? Вяр- 
.то?ны Совет Саюза ССР прадстаўляпь іх 
інтарэсы, пам яны аддалі галасы, пра- 
яві?ты у часе выбараў выключную ак- 
тыўнаспь, высокую палітычную свядо- 
маспь, бязмежную любо? да слаўнай ко- 
муністычнай партыі. Выбары ? Вярхоўны 
Совет з’явіліся вялікім усенародным свя- 
там, паказаўшым усяму свету магутнаспъ 
совепкай дзяржавы, несакрушымае адзін- 
ства вародя вакол яго роднага ?рада і 
комуністычнай партыі.

Усім-жа панам генералам з так званага 
«польскага ?рада» мне хапелася-б налом- 
ніпь аб адной крыло?скай лягушпы, якая 
пыжылася-пыжылася ? прыпадку маніі ве- 
лічы і ? выніку, калі мяюка выразіппа. 
некалькі папікодзіла свайму здаро?ю. А 
вам-жа, паны генералы, прадстаіць ня- 
малая работа — штодзень і штоноч дага- 
лжапь гаспінным гаспадарам, выконваць 
іх гаспадарчую волю. Так што і з вамі. 
паны генералы, можа здарыцца нешта па- 
добпае.

Успамінаючы тут, таварышы іэпутаты, 
на гэтай высокай трыбуне. аб нікчэмвай, 
абанкрутаваўшайся, бяздарнай і тупаум- 
най польскай клікі. так многа шкодзіўшай 
майму народу, мне хочацпа яшчэ раз вы- 
Казань сваю бясконцую радасць чала-века, 
набыўшага цяпер сапраўдную радзіму, са- 

прауднае шчасне, сапраўднае чалавечае 
жыццё, жыццё яркае, творчае, поуна- 
кроўнае. I пачунці маі — тэта пачуцні 
5 мільёнаў беларускіх прапоўных. вызва-

леных хоблеснай Чырвояай Арміяй ад не- 
навіснага іга польскіх капіталіста? і па- 
мешчыкаў.

Таварышы! Калі даклад Вячэслава Мі- 
хайлавіча Молатава з’я?ля?ся ўвасаблен- 
нем магутнасці, дастоінсгва і розуму на
тай краіпы, то даклад таварыша Зверэва 
аб бюджэце Совецкага Саюза на 1940 год 
— яркае сведчанне няўхільнага гаспа- 
дарчага ўздыму соныялістычнай дзяржавы. 
росту яе прамысловасці, сельскай гаспа- 
іаркі, матэрыяльнага 1 культурнага добра, 
быту працоўных, росту яе абароннай ма- 
гутнасш.

Асігнаванні, прадугледжаныя на аба- 
ровныя мэты, падтрымае ўвесь 183-міль- 
ённы сове и кі народ, бо яны адпавядаюпь 
задачам, пастаўленым у дакладзе тавары
ша Сталіна на XVII! з’ездзе ВКП(б) і ? 
дакладзе таварыша Молатава аб знешняй 
палітыпы ўрада на нашай Сесіі.

Я думаю, што выкажу думку ўсіх дэ
путата?. калі скажу, што Сесія палкам і 
поўвасцю запвердзіпь прадстаўлены Сове, 
там Народных Камісара? СССР бюджэт як 
у яго даходнай, так і у расходная част- 
ны, і асабліва асігнаванні па ўмацаванне 
абароннай магутнаспі нашай радзімьі.

Прадстаўлены бюджэт, як у люстры, 
адбівае інтарэсы эканамічнага і кулы^р- 
кага росту саюзных рэспублік. У па- 
раўпанні з 1939 годам бюджет БССР па- 
вялічыўся на 815 млн. руб.

Мне асабліва радасна чупь, што бюд- 
жэтам прадугледжаны велізарныя капіта- 
лзўкладанні ў народную гаспадарку за- 
xoiHix абласпей БССР. Ужо у 1940 годзе 
гэтыя капіталаўкладанні складупь 98.200 
тыс. руб. Вялікая частка гэтай сумы 
прадназначаеппа на соныяльна-культур- 
ныя мерапрыемствы. на народную асвету, 
ахову здароўя і комунальнае будаўнінтва. 
Толькі па адной Беластопкай обласці асіг- 
наванні на народную асвету складупь 
2.500 тыс. руб., на ахову адароўя — 
1.630 тыс. руб. К слову сказаць, былы 
польск) ўрад за дваипаць год не выдат- 
каваў столькі сродкаў на пеадкладныя 
пагрэбы народа, колькі расходуепца со- 
вецкім урадам за адзін год.

За некалькі месяца? існавання совец- 
кай улады на тэрыторыі Заходняй Бела- 
русі прароблена велізарная творчая рабо
та. У Беластопкай обласці поўнаспю пу- 
шчаны ? ход усе буйныя фабрыкі і за
воды, а некаторыя з іх занава рэканструі- 

I рава-ны. Беластоцкія ткачы прасілі нас. 
дэпутата?, перадапь Вярхоўнаму Совету.
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